Ежеквартальное публичное мероприятие
Баренцево-Беломорского ТУ Росрыболовства для подконтрольных субъектов по соблюдению обязательных требований в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства.
15 мая 2019 года                                                                                        г. Мурманск

Докладчик: А.А. Руденко – главный государственный инспектор отдела государственного портового контроля и сертификации уловов водных биоресурсов Баренцево-Беломорского ТУ Росрыболовства.
За истекший период 2019 года произошло 4 аварийных случая, что повлекло вред здоровью 1 человека. 2 случая намотки на винт (МК-0378 «Капитан Назин» и К-1864 «Валерий Джапаридзе»), 1 случай – пожар на МК-0182 «Вариант» и 1 случай причинения вреда здоровью члена экипажа при оснастке трала на МК-0641 «Норд-Трал». 

Снижение количества аварийных случаев (за аналогичный период в 2018 – 7, в 2019 – 4) имеет положительную тенденцию, но не должно ослаблять внимание судовладельцев на отношение к обеспечению безопасности мореплавания и охране человеческой жизни и здоровья экипажей на судах рыбопромыслового флота.
Управление еще раз напоминает судовладельцам о необходимости неукоснительного соблюдения мер по обеспечению безопасности плавания судов рыбопромыслового флота и контроле над соблюдением капитанами рыбопромысловых судов, находящихся на промысле, на переходе и в порту международных и российских законодательных и нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности мореплавания. При этом особое внимание нужно уделять контролю над соблюдением мер пожарной безопасности, техники безопасности и исполнения требований по предотвращению производственного травматизма. 
В 2019 году к ответственности за нарушения законодательства в области безопасности мореплавания было привлечено 5 должностных лиц по ч.1 ст.11.7 «Нарушение правил плавания на морском транспорте» (нахождение в границах опасного района действия прибрежного предупреждения (ПРИП).
Еще раз напоминаем, что согласно статьи 61 Кодекса торгового мореплавания: «На капитана судна возлагается управление судном, в том числе судовождение, принятие мер по обеспечению безопасности плавания судна, защите морской среды, поддержанию порядка на судне, предотвращению причинения вреда судну, находящимся на судне людям и грузу»;

- согласно пункта (01) статьи 33 Устава службы на судах рыбопромыслового флота Российской Федерации: «Капитан обязан обеспечить управление судном, в том числе судовождение, безопасность плавания, поддержание порядка на судне и выполнение производственных задач».
В соответствии с подпунктом 7) пункта 3 «Положения о Министерстве обороны Российской Федерации» (далее – «Положение о МО»), утвержденного Указом Президента Российской Федерации «Вопросы Министерства обороны Российской Федерации» от 16 августа 2004 года № 1082, одной из основных задач Министерства обороны РФ является «поддержание в необходимой готовности Вооруженных Сил». В соответствии с подпунктом 7) пункта 7 «Положения о МО», МО «осуществляет в качестве органа в области обороны руководство морской деятельностью Российской Федерации в интересах решения оборонных задач», в соответствии с подпунктом 18) пункта 7 «организует и проводит мероприятия оперативной, боевой и мобилизационной подготовки Вооруженных Сил», в соответствии с подпунктом 24) пункта 7 «организует картографические работы в интересах обороны, осуществляет навигационно-гидрографическое обеспечение морских путей», в соответствии с подпунктом 42.2) пункта 7 «обеспечивает размещение на официальном сайте Минобороны России в сети "Интернет" информации о своей деятельности».
В соответствие с извещением № 12 размещенным в издании 9956.01 выпуска 1 извещений мореплавателям Управления навигации и океанографии Министерства Обороны Российской Федерации (далее – ИМ УНиО МО) от 05.01.2019, «Оповещение мореплавателей об изменениях навигационной обстановки и режима плавания в водах Мирового океана по радио осуществляется в рамках Всемирной службы навигационных предупреждений (далее – ВСНП), разработанной Международной гидрографической организацией совместно с Международной морской организацией с целью координированной передачи навигационных предупреждений.
ВСНП является составной частью Глобальной морской системы связи при бедствии и для обеспечения безопасности (ГМССБ).

В прибрежных водах в рамках ВСНП организована передача прибрежных предупреждений (далее – ПРИП) (СОАSТАL WARNINGS), координируемая национальными координаторами – прибрежными государствами. Для получения полной информации об изменениях навигационной обстановки и режима плавания мореплавателям надлежит принимать ПРИП на район плавания, передаваемые районными и национальными координаторами». 
В соответствие с извещением № 16 размещенным в издании 9956.01 выпуска 1 ИМ УНиО МО от 05.01.2019: «временно опасные для плавания районы, в которых временно ограничиваются плавание, постановка на якорь, добыча морских млекопитающих, осуществление рыболовства придонными орудиями добычи (вылова) водных биологических ресурсов, подводные или дноуглубительные работы, отбор образцов грунта, подводные взрывы, плавание с вытравленной якорь-цепью, пролет, зависание и посадка (приводнение) летательных аппаратов и другая деятельность.
Временно опасные для плавания районы устанавливаются на определенный срок. Решения об установлении временно опасных для плавания районов, а также правил для таких районов принимает Министерство обороны Российской Федерации. Информация о временно опасных для плавания районах объявляется заблаговременно в навигационных предупреждениях по радио».
В соответствие с извещением № 24 размещенным в издании 9956.01 выпуска 1 ИМ УНиО МО от 05.01.2019: «К районам боевой подготовки относятся определенные районы внутренних морских вод территориального моря, исключительной экономической зоны прибрежного государства, используемых им как полигоны подготовки своих вооруженных сил. В отдельных случаях запуски космических объектов, пуски ракет, артиллерийские стрельбы, бомбометание, подводные взрывы, взрывные работы‚ испытание военной техники и иные подобные действия могут проводиться во временно опасных морских районах. К временно опасным морским районам относятся морские районы, устанавливаемые государствами на определенный срок за пределами своей территории.

Суда не должны заходить в районы боевой подготовки во время проведения в них опасных действий».
Управление напоминает о необходимости незамедлительного направления капитаном судна рыбопромыслового флота сообщения о произошедшем аварийном случае с судном или несчастном случае, составляющем угрозу жизни или здоровью члена экипажа, в адрес оперативного дежурного Росрыболовства, оперативного дежурного службы наблюдения за флотом (ОДСНФ) ФГБУ «Северный ЭО АСР», а также незамедлительно информировать Управление об аварийной потере или сбросе орудий лова, которые представляют значительную угрозу для морской среды и судоходства, в соответствии с требованиями пункта 6 правила 10 Приложения V к Международной конвенции по предотвращению загрязнений с судов 1973 года, измененной Протоколом 1978 года к ней (МАРПОЛ 73/78).
Подводя итоги, надо отметить что соблюдение требований безопасности мореплавания и здоровье членов экипажа должны стоять превыше любых коммерческих интересов. 
Росрыболовство всегда готово рассмотреть предложения представителей рыбодобывающих компаний, относящиеся к нашей компетенции.
