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Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства в области рыболовства и сохранения среды обитания водных биоресурсов, в части в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства.
1. Разъяснение новых требований нормативных правовых актов  

В связи с проводимой государством политикой, направленной на снижение давления на бизнес, внесены изменения в законодательство в сфере защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора). Федеральным законом от 13.07.2015 №246-ФЗ  "О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с 1 января 2017 года значительно изменились  правила проведения проверок надзорными и контролирующими органами. Соответствующие поправки в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внесены Федеральным законом от 03.07.2016 №277-ФЗ. Например, ведется Перечень видов федерального государственного контроля (надзора) и федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на их осуществление, и аналогичные перечни регионального и муниципального надзора и контроля. Порядок их ведения определило Правительство РФ. 

Надзорные органы обязаны размещать в Интернете для каждого вида государственного контроля (надзора), муниципального контроля перечни и тексты нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также вести широкую разъяснительную работу. 

Во исполнение данного порядка на сайте Баренцево-Беломорского территориального управления Росрыболовства размещены тексты нормативно-правовых актов. Уведомление о плановой проверке с 1 января 2017 года должностные лица, уполномоченные на проведение контрольно-надзорных мероприятий, могут направить компании по электронной почте, но только если компания предоставит электронный адрес или укажет его в ЕГРЮЛ.
 Предусматривается проведение предварительной проверки надзорными органами тех фактов, которые содержатся в поступившем обращении о нарушениях (которые теоретически могут повлечь внеплановую проверку), в том числе на предмет анонимности. Если в орган контроля поступили сведения о том, что произошло или может произойти незначительное нарушение обязательных требований (без вреда жизни, здоровью и т.п.), а виновник ранее не привлекался к ответственности, то орган контроля вправе будет не проводить проверку, а объявить предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.

Юридическим лицам не нужно представлять документы госоргану, если они запрошены до начала проверки. То же правило касается и случаев, когда госорганы до проверки запрашивают  у организации информацию. Другие нововведения предоставляют надзорным органам новые полномочия. Например, органы власти вправе будут разработать и утвердить так называемые «индикаторы риска нарушения обязательных требований» - некие параметры, соответствие или отклонение от которых, выявляется при проведении мероприятий по контролю без взаимодействия с проверяемыми лицами. Эти индикаторы сами по себе не являются доказательством нарушения, но свидетельствуют о высокой вероятности такого нарушения и могут являться основанием для проведения внеплановой проверки или иных мероприятий по контролю. Если провести проверку невозможно из-за отсутствия предпринимателя или руководителя организации и их представителей, то о невозможности ее проведения будет составляться специальный акт. В этом случае у надзорного органа будет еще три месяца на то, чтобы принять решение о проведении в отношении таких юридического лица, индивидуального предпринимателя плановой или внеплановой выездной проверки без внесения плановой проверки в ежегодный план 

Глава 1 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ дополнена статьей 8.1 «Применение риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора)».   Риск-ориентированный подход представляет собой метод организации и осуществления государственного контроля (надзора), при котором в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю определяется отнесением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.  С 1 января 2018 года риск-ориентированный подход будут применять ко всем видам надзора.
Дополнены статьей 8.2. организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований. Органы государственного контроля (надзора) будут выдавать предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований при наличии у органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований, полученных в ходе реализации мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, либо содержащихся в поступивших обращениях и заявлениях (за исключением обращений и заявлений, авторство которых не подтверждено), информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации в случаях, если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, причинило вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также привело к возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера либо создало непосредственную угрозу указанных последствий. И если юридическое лицо, индивидуальный предприниматель ранее не привлекались к ответственности за нарушение соответствующих требований, орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля объявляют юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю предостережение,  если иной порядок не установлен федеральным законом. 
Постановлением Правительства РФ от 10.02.2017 № 166 установлен порядок направления органом государственного контроля и надзора предостережения юридическому лицу и индивидуальному предпринимателю о недопустимости нарушения обязательных требований. Утвержденными Правилами определены, в том числе: перечень должностных лиц органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, принимающих решение о направлении предостережения; срок составления и направления предостережения; сведения, указываемые в предостережении, в возражении на предостережение и в уведомлении об исполнении предостережения; порядок подачи возражений на предостережение и их рассмотрения органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля, порядок уведомления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля об исполнении предостережения. При отсутствии возражений юридическое лицо, индивидуальный предприниматель в указанный в предостережении срок направляет в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля уведомление об исполнении предостережения.   
С 1 января 2017 года в соответствии со статьей 8.3. появились проверки, при которых контролеры вправе не общаться с директором и представителями компании. К таким проверкам относятся: плановые (рейдовые) осмотры (обследования) территорий, акваторий, транспортных средств; административные обследования объектов земельных отношений; исследование и измерение параметров природных объектов окружающей среды (атмосферного воздуха, вод, почвы, недр) при осуществлении государственного экологического мониторинга, социально-гигиенического мониторинга; измерение параметров функционирования сетей, средств связи, объектов электроэнергетики, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения; контроль за распространением рекламы; другие мероприятия по контролю. Данные проверки проводятся на основании заданий на проведение таких мероприятий, утверждаемых руководителем или заместителем руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля. 
 В случае выявления при проведении мероприятий по контролю, нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, должностные лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля принимают в пределах своей компетенции меры по пресечению таких нарушений, а также направляют в письменной форме руководителю или заместителю руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля мотивированное представление с информацией о выявленных нарушениях для принятия при необходимости решения о назначении внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя по основаниям, указанным в пункте 2 части 2 статьи 10 настоящего Федерального закона.   
Проверочные листы (списки контрольных вопросов) разрабатываются и утверждаются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля в соответствии с общими требованиями, определяемыми Правительством РФ и включают в себя перечни вопросов, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки.    Постановлением  Правительства РФ от 13.02.2017 № 177 определены общие требования к разработке и утверждению проверочных листов (списков контрольных вопросов).                       

Проверочный лист включает контрольные вопросы, ответы на которые показывают, соблюдает ли хозяйствующий субьект законы. Если должностные лица органа контроля (надзора) будут применять проверочные листы (список контрольных вопросов), они обязаны приложить их к акту проверки. Утвержденные формы проверочных листов (список контрольных вопросов)  подлежат опубликованию на официальных сайтах органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».   Контрольные органы в соответствии со статьёй 16.1 получили право проводить контрольные закупки, в том числе и дистанционно, через интернет (чтобы проверить соблюдение обязательных требований при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг потребителям). Правда, проводить контрольную закупку можно будет исключительно в том случае, если это предусмотрено специальными федеральными законами, регулирующими организацию и осуществление отдельных видов государственного контроля (надзора). Проводиться она будет по некоторым из оснований для внеплановых проверок и, естественно, безо всякого предварительного уведомления, а информация о ней будет вноситься в единый реестр проверок.  
В заключении хотелось бы напомнить, что в соответствии со статьей 26.1 «Особенности организации и проведения в 2016-2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства» малый бизнес освободили от проверок до 31 декабря 2018 года. Льгота не действует, если за последние три года: компании выписывали административные штрафы за грубое нарушение законодательства; приостанавливали ее деятельность или дисквалифицировали руководителя; аннулировали или приостанавливали действие лицензии. Данный мораторий не распространяется на компании из сферы здравоохранения, образования, теплоснабжения, электроэнергетики, экологической, радиационной и атомной безопасности, социальной сферы. 
Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе подать в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля заявление об исключении из ежегодного плана проведения плановых проверок проверки в отношении их, если полагают, что проверка включена в ежегодный план проведения плановых проверок в нарушение положений настоящей статьи.  Порядок подачи заявления, перечень прилагаемых к нему документов, подтверждающих отнесение юридического лица, индивидуального предпринимателя к субъектам малого предпринимательства, порядок рассмотрения этого заявления, обжалования включения проверки в ежегодный план проведения плановых проверок, а также исключения соответствующей проверки из ежегодного плана проведения плановых проверок определяются постановлением Правительства Российской Федерации от  26 ноября  2015 года № 1268.  С 1 июля 2015 г. вступила в силу статья 13.3 «Единый реестр проверок» Федерального закона № 294-ФЗ, согласно которой в целях обеспечения учета проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля проверок, а также их результатов создан единый реестр проверок, который является федеральной государственной информационной системой. Оператором данного реестра является Генеральная прокуратура Российской Федерации, которая также осуществляет и надзор за выполнением плана проверок на текущий год. 
Также хочется отметить, что Федеральным законом от 03.07.2016 №316-ФЗ в КоАП РФ внесена статья 4.1.1, предусматривающая замену административного наказания в виде административного штрафа предупреждением для субъектов малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств за впервые совершенные административные правонарушения и при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба. Также административное наказание в виде административного штрафа не распространяется на ряд статей КоАП РФ, в данном случае нас касается статья 19.5 КоАП РФ - это невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль.

2. Требования в сфере рыболовства и добычи водных биоресурсов

Рыбодобывающая организация должна обеспечить, чтобы члены рыбопромысловой бригады были укомплектованы соответствующим образом квалифицированным, дипломированным персоналом. 
Рыбодобывающая организация должна вести процедуры, обеспечивающие должное ознакомление работников организации  с возложенными на них обязанностями, связанными соблюдением обязательных требований по  защите окружающей природной среды. Должны быть разработаны, документально оформлены и выданы ответственному за лов необходимые для соблюдения важнейшие инструкции.

Рыбодобывающая организация (предприятие) должна обеспечить, чтобы весь состав рыбодобывающей бригады, вовлеченный рыболовство, надлежащим образом понимал соответствующие нормы, правила, кодексы и руководства.

Рыбодобывающая организация (предприятие) должна установить и обеспечить соблюдение процедур контроля всех документов и данных, касающихся ведения рыболовства.

Каждая рыбодобывающая организация должна иметь своей целью обеспечение неукоснительного соблюдения обязательных требований установленных Федеральным законом от 20 декабря 2004 г. N 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" и  «Правил рыболовства для Северного рыбохозяйственного бассейна» от 30.10.2014 г. № 414,  во  избежание причинения вреда ВБР и окружающей природной среде.

В целях обеспечения соблюдений обязательных требований каждая рыбопромысловой компании рекомендовано разработать, задействовать и поддерживать систему управления, которая должна обеспечивать:

- выполнение обязательных норм и правил, направленных на недопущение причинения вреда ВБР и окружающей природной среде

- принятие во внимание применимых законов, подзаконных ненормативных  актов руководств, рекомендованных Администрацией  рыбодобывающей организации.

Рыбопромысловой организации рекомендовано сформировать политику в области безопасности и защиты окружающей природной среды, которая описывает пути достижения целей, и обеспечить выполнение этой политики персоналом на всех уровнях управления, как в море, так и на берегу.

Рыбодобывающая организация (предприятие) может определить и документально оформить ответственность и полномочия  членов рыбодобывающей бригады, осуществляющих рыболовство на рыбопромысловом участке.

Рыбодобывающая организация (предприятие) отвечает за обеспечение  ответственного за лов лица ресурсами и административной поддержкой организации  необходимой для выполнения им своих обязанностей, включая:
- кадровые ресурсы;

- материальные ресурсы;

- любую требуемую подготовку персонала;

- четко определенные и задокументированные ответственность и полномочия; 

Рыбодобывающая организация должна обеспечить, чтобы члены рыбопромысловой бригады были укомплектованы соответствующим образом квалифицированным, дипломированным персоналом. 
Рыбодобывающая организация должна вести процедуры, обеспечивающие должное ознакомление работников организации  с возложенными на них обязанностями, связанными соблюдением обязательных требований по  защите окружающей природной среды. Должны быть разработаны, документально оформлены и выданы ответственному за лов необходимые для соблюдения важнейшие инструкции.

Рыбодобывающая организация (предприятие) должна обеспечить, чтобы весь состав рыбодобывающей бригады, вовлеченный рыболовство, надлежащим образом понимал соответствующие нормы, правила, кодексы и руководства.

Рыбодобывающая организация (предприятие) должна установить и обеспечить соблюдение процедур контроля всех документов и данных, касающихся ведения рыболовства.
Правила рыболовства регламентируют добычу (вылов) водных биологических ресурсов (далее - водные биоресурсы) в целях осуществления промышленного рыболовства, прибрежного рыболовства, рыболовства.

Правила рыболовства обязательны для исполнения юридическими лицами и гражданами, осуществляющими рыболовство и иную связанную с использованием водных биоресурсов деятельность.

3. Требования в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства.

Существуют следующие проблемы в области безопасности мореплавания:

- отсутствие контроля в полном объеме со стороны лиц ответственных за безопасность мореплавания в компаниях за мероприятиями, прописанными в Системе управления безопасностью (СУБ). Лица, ответственные за безопасность мореплавания в компаниях мало времени уделяют своим прямым обязанностям, прописанным в должностных инструкциях т.к. попутно наделены большим количеством обязанностей в других сферах деятельности компании;

- не умение трезво оценить  погодные  условия, перегрузы судов, отсутствие четких распоряжений со стороны капитанов в момент чрезвычайной ситуации, что зачастую приводит к трагическим последствиям;

- высокая аварийность на судах рыбопромыслового флота ввиду высокого технического износа и/или недостаточно серьезного подхода к выполнению межрейсового ремонта;

- учет технических знаний, проведение инструктажа по техники безопасности и мероприятия по охране труда ведутся формально на бумаге, отсутствуют практические занятия;

В 2017 году к ответственности за нарушения законодательства в области безопасности мореплавания было привлечено 3 должностных лица. В том числе:

- ч.1 ст.11.7 «Нарушение правил плавания на морском транспорте» (нахождение в границах опасного района действия прибрежного предупреждения (ПРИП)

- ч.1 ст.11.8 «Управление судном (в том числе маломерным, подлежащим государственной регистрации) не несущим бортовых номеров или обозначений»
- ст.19.7 «Несвоевременное представление в государственный орган сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом законной деятельности, либо представление в государственный орган таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде». 

Баренцево-Беломорское ТУ Росрыболовства напоминает о необходимости незамедлительного направления капитаном судна рыбопромыслового флота сообщения о произошедшем аварийном случае с судном или несчастном случае, составляющем угрозу жизни или здоровью члена экипажа, в адрес оперативного дежурного Росрыболовства и оперативного дежурного службы наблюдения за флотом (ОДСНФ) ФГБУ «Северный ЭО АСР».

Баренцево-Беломорское ТУ Росрыболовства еще раз напоминает о необходимости строго соблюдения техники безопасности при ведении промысла и особо обращает внимание на выполнение следующих пунктов правил техники безопасности:

Члены судового экипажа, выполняющие промысловые операции и впервые работающие на судне данного типа и данном виде лова, а также члены судового экипажа, вызываемые на подвахту, должны пройти обучение непосредственно на рабочих местах. Ответственность за их обучение возлагается на помощника капитана по добыче или лицо, исполняющее его обязанности.

Каждый член судового экипажа при выполнении промысловых операций должен быть в специальной защитной каске, в рабочем страховочном жилете, одежде, обуви, рукавицах или перчатках установленного образца и иметь при себе на ремне в ножнах остро заточенный с двух сторон нож. Каска, жилет, одежда и обувь должны быть по размеру, хорошо пригнанными и не иметь развевающихся и выступающих частей, за которые могут зацепиться канаты, сети и т.п.

В 2018 году к ответственности за нарушения законодательства в области безопасности мореплавания было привлечено 4 должностных лица по ч.1 ст.11.7 «Нарушение правил плавания на морском транспорте» (нахождение в границах опасного района действия прибрежного предупреждения (ПРИП).

Еще раз напоминаем, что согласно статьи 61 Кодекса торгового мореплавания: «На капитана судна возлагается управление судном, в том числе судовождение, принятие мер по обеспечению безопасности плавания судна, защите морской среды, поддержанию порядка на судне, предотвращению причинения вреда судну, находящимся на судне людям и грузу»;

- согласно пункта (01) статьи 33 Устава службы на судах рыбопромыслового флота Российской Федерации: «Капитан обязан обеспечить управление судном, в том числе судовождение, безопасность плавания, поддержание порядка на судне и выполнение производственных задач».

4. Требования в сфере сохранения среды обитания водных биоресурсов
Законодательством о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов  установлены основные принципы сохранения водных биоресурсов, одним из которых является приоритет сохранения водных биоресурсов и их рационального использования, определено понятие - сохранение водных биоресурсов и обеспечивающие его меры, в том числе такие как: - оценка воздействия планируемой деятельности на биоресурсы и среду их обитания; - определение последствий негативного воздействия планируемой деятельности на состояние биоресурсов и среды их обитания и разработка мероприятий по устранению последствий такого негативного воздействия, направленных на восстановление их нарушенного состояния; - проведение мероприятий по устранению последствий негативного воздействия на состояние биоресурсов и среды их обитания (восстановительные или компенсационные мероприятия). 

Установлены порядки и правила их осуществления путем проведение работ по искусственному воспроизводству и акклиматизации водных биоресурсов, рыбохозяйственной мелиорации.  Вместе с тем, в настоящее время разработка восстановительных (компенсационных) мероприятий не всегда соответствует возможностям их реализации и не учитывает трудности и многоступенчатости механизма их осуществления.

4.1 Сточные воды и их сброс.  
Законом об охране окружающей среды использование водных объектов для целей сброса сточных вод и (или) дренажных вод допускается при условии  соблюдения требований, предусмотренных Водным кодексом и законодательством в области охраны окружающей среды.  Согласно статье 56 Водного кодекса запрещается:  
     • сброс в водные объекты и захоронение в них отходов производства и потребления;  

  • сброс в водные объекты сточных вод, содержание в которых радиоактивных веществ, пестицидов, агрохимикатов и других опасных для здоровья человека веществ и соединений превышает нормативы допустимого воздействия на водные объекты;  
• сброс в водные объекты сточных вод, не подвергшихся санитарной очистке, обезвреживанию (исходя из недопустимости превышения нормативов допустимого воздействия на водные объекты и нормативов предельно допустимых концентраций вредных веществ в водных объектах).  В соответствии с ГОСТом 17.1.3.13–86 сточные воды предприятия формируются в результате поступления в границы его земельного отвода атмосферных осадков и поверхностных вод, отведения дренажных вод, а также при использовании воды для технологических нужд.  Согласно статье 60 Водного кодекса запрещается сброс в водные объекты сточных вод, не соответствующих требованиям технических регламентов, в которых содержатся возбудители инфекционных заболеваний, а также вредные вещества, для которых не установлены нормативы предельно допустимых концентраций.  
  Водный Кодекс предусматривает разработку нормативов допустимого воздействия на водные объекты. В соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2006 года № 881 «О порядке утверждения нормативов допустимого воздействия на водные объекты» разработаны и утверждены Методические указания по разработке нормативов допустимого воздействия на водные объекты, утвержденные приказом Минприроды России от 12 декабря 2007 № 328.  В соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 23 июля 2007 года № 469 «О порядке утверждения нормативов допустимых сбросов веществ и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей» разработана и утверждена «Методика разработки нормативов допустимых сбросов веществ и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей», утвержденная приказом Минприроды России от 17 декабря 2007 года № 333.  

В соответствии с указанными документами, нормативы предельно допустимых концентраций химических веществ, иных веществ и микроорганизмов устанавливаются в соответствии с показателями предельно допустимого содержания химических веществ, иных веществ и микроорганизмов в окружающей среде, несоблюдение которых может привести к загрязнению окружающей среды, деградации естественных экологических систем. Лимиты на сбросы загрязняющих веществ, ограничения сбросов загрязняющих веществ в окружающую среду, устанавливаются на период проведения мероприятий по охране окружающей среды, в том числе внедрения наилучших существующих технологий, в целях достижения нормативов в области охраны окружающей среды.  Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2003 г. № 344 установлены нормативы платы за сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления.  
Согласно приказа Росрыболовства от 4 августа 2009 № 695 «Об утверждении методических указаний по разработке нормативов качества воды водных объектов рыбохозяйственного значения, в том числе нормативов предельно допустимых концентраций вредных веществ в водах водных объектов рыбохозяйственного значения» при сбросе сточных вод или при других видах хозяйственной деятельности, влияющих на состояние водных объектов рыбохозяйственного значения, нормы качества воды в водных объектах и ее природный состав и свойства должны соблюдаться в пределах всего рыбохозяйственного участка.  Эти нормы должны соблюдаться, начиная с контрольного створа, определяемого в каждом конкретном случае, но не далее, чем в 500 метрах от места сброса сточных вод или расположения других источников примесей, влияющих на качество воды (мест добычи полезных ископаемых, производства работ на водном объекте и т.п.).
 Водный объект или его участок считается загрязненным, если в местах водопользования не соблюдаются нормы качества воды в водном объекте.  Согласно Методическому руководству по биотестированию воды, утвержденному постановлением Госкомприроды СССР № 37 от 6 августа 1990 г. (РД 118– 02–90) биотестирование проводят для определения токсичности сточной воды на сбросе в водный объект, воды в контрольном и других створах водопользования с целью проверки соответствия качества воды следующим нормативным требованиям:  • сточные воды на сбросе не должна оказывать острого токсического действия; • вода в контрольном и других створах водопользования не должна оказывать хронического токсического действия на тест-объекты (ракообразные, водоросли, рыбы).   

  Приказом Минприроды России от 2 июня 2014 г. № 246 утвержден «Административный регламент Федерального агентства водных ресурсов по предоставлению государственной услуги по утверждению нормативов допустимых сбросов веществ (за исключением радиоактивных веществ) и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей по согласованию с Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральным агентством по рыболовству и Федеральной службой по надзору в сфере природопользования» Указанным регламентом определен исчерпывающий перечень документов, необходимых для утверждения нормативов допустимых сбросов, сроки и порядок их рассмотрения. Следует отметить, что с 1 января 2019 года вступят в силу изменения законодательства об охране окружающей среды (глава V), внесенные Федеральным законом от 21.07.2014 № 219-ФЗ, которые существенно скорректируют систему нормирования в области охраны окружающей среды.
           4.2 Требования по предотвращению гибели животных.   Федеральным Законом от 24 апреля 1995 г. № 52–ФЗ « О животном мире» предусмотрены требованиями по предотвращению гибели объектов животного мира при осуществлении производственных процессов, а также при эксплуатации транспортных магистралей, трубопроводов, линий связи и электропередачи, которые утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1996 г. № 997.  
           Указанными требованиями запрещается:  
           • выжигание растительности, хранение и применение ядохимикатов, удобрений, химических реагентов, горюче-смазочных материалов и других опасных для объектов животного мира и среды их обитания материалов, сырья и отходов производства без осуществления мер, гарантирующих предотвращение заболеваний и гибели объектов животного мира, ухудшения среды их обитания;  
            • установление сплошных, не имеющих специальных проходов заграждений и сооружений на путях массовых миграций животных;  
           • устройство в реках или протоках запаней или установление орудий лова, размеры которых превышают две трети ширины водотока;  

           • расчистка просек под линиями связи и электропередачи вдоль трубопроводов от подроста древесно–кустарниковой растительности в период размножения животных.   Требования по предотвращению гибели объектов животного мира утверждаются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации с учетом их природных и других особенностей.  

4.3 Рыбозащитные сооружения.  Согласно статье 61 Водного кодекса водопользователи, использующие водные объекты для забора (изъятия) водных ресурсов, обязаны принимать меры по предотвращению попадания рыб и других водных биоресурсов в водозаборные сооружения.  Орошение, в том числе с использованием сточных вод, качество которых соответствует требованиям нормативов допустимого воздействия на водные объекты, осушение и другие мелиоративные работы должны проводиться одновременно с осуществлением мероприятий по охране окружающей среды, по защите водных объектов и их водосборных площадей.  

 Требования по предотвращению гибели объектов животного мира регламентируют производственную деятельность в целях предотвращения гибели объектов животного мира, обитающих в условиях естественной свободы, в результате изменения среды обитания и нарушения путей миграции; попадания в водозаборные сооружения, узлы производственного оборудования, под движущийся транспорт и сельскохозяйственные машины; строительства промышленных и других объектов, добычи, переработки и транспортировки сырья; столкновения с проводами и электрошока, воздействия электромагнитных полей, шума, вибрации; технологических процессов животноводства и растениеводства.   

4.4 Условия осуществления планируемой хозяйственной деятельности на   водных  объектах рыбохозяйственного значения.
В разделе определены основные этапы осуществления хозяйственной деятельности на водных объектах, а также требования, предъявляемые к планируемой хозяйственной деятельности водным и природоохранным законодательством, а также законодательством о рыболовстве и  сохранении водных биоресурсов.  

Начальным этапом каждого проекта хозяйственной деятельности являются инженерно-экологические изыскания, которые проводятся в соответствии требованиями СП 11-102-97, а также в соответствии с «Инструкцией по экологическому обоснованию хозяйственной и иной деятельности», утвержденной¨ приказом Минприроды России от 29 декабря 1995 г. № 539. 

4.1. Предоставление водных объектов в пользование. 

Первым шагом осуществления хозяйственной деятельности, связанной с использованием водных объектов в соответствии со статьей 11 Водного кодекса является оформление предоставления водных объектов в пользование на основании договора водопользования или решения о предоставлении водного объекта в пользование. 

На основании договоров водопользования, водные объекты, находящиеся в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, предоставляются в пользование для: 

1) забора (изъятия) водных ресурсов из поверхностных водных объектов; 

2) использования акватории водных объектов, в том числе для рекреационных целей; 

3) использования водных объектов без забора (изъятия) водных ресурсов для целей производства электрической энергии. 

На основании решений о предоставлении водных объектов в пользование, водные объекты, находящиеся в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, предоставляются в пользование для: 

1) обеспечения обороны страны и безопасности государства; 

2) сброса сточных, в том числе дренажных, вод; 

         3) строительства причалов, судоподъемных и судоремонтных сооружений; 

4) создания стационарных и (или) плавучих платформ, искусственных островов на землях, покрытых поверхностными водами; 

5) строительства гидротехнических сооружений, мостов, а также подводных и подземных переходов, трубопроводов, подводных линий связи, других линейных объектов, если такое строительство связано с изменением дна и берегов водных объектов; 

6) разведки и добычи полезных ископаемых; 

7) проведения дноуглубительных, взрывных, буровых и других работ, связанных с изменением дна и берегов водных объектов; 

8) подъема затонувших судов; 

10) забора (изъятия) водных ресурсов для орошения земель сельскохозяйственного назначения (в том числе лугов и пастбищ); 

11) организованного отдыха детей, а также организованного отдыха ветеранов, граждан пожилого возраста, инвалидов; 

12) забора (изъятия) водных ресурсов из поверхностных водных объектов и их сброса при осуществлении аквакультуры (рыбоводства); 

Не требуется заключение договора водопользования или принятие решения о предоставлении водного объекта в пользование в случае, если водный объект используется для: 

1) судоходства (в том числе морского судоходства), плавания маломерных судов; 

2) осуществления разового взлета, разовой посадки воздушных судов; 

3) забора (изъятия) из подземного водного объекта водных ресурсов, в том числе водных ресурсов, содержащих полезные ископаемые и (или) являющихся природными лечебными ресурсами, а также термальных вод; 

4) забора (изъятия) водных ресурсов в целях обеспечения пожарной безопасности, а также предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий; 

5) забора (изъятия) водных ресурсов для санитарных, экологических и (или) судоходных попусков (сбросов воды); 

6) забора (изъятия) водных ресурсов судами в целях обеспечения работы судовых механизмов, устройств и технических средств; 

7) осуществления аквакультуры (рыбоводства) и акклиматизации водных биологических ресурсов; 

8) проведения государственного мониторинга водных объектов и других природных ресурсов; 

9) проведения геологического изучения, а также геофизических, геодезических, картографических, топографических, гидрографических, водолазных работ; 

10) рыболовства, охоты; 

11) осуществления традиционного природопользования в местах традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации; 

12) санитарного, карантинного и другого контроля; 

  13) охраны окружающей среды, в том числе водных объектов; 

14) научных, учебных целей; 

15) разведки и добычи полезных ископаемых, строительства трубопроводов, дорог и линий электропередачи на болотах, за исключением болот, отнесенных к водно-болотным угодьям, а также болот, расположенных в поймах рек; 

16) полива садовых, огородных, дачных земельных участков, ведения личного подсобного хозяйства, а также водопоя, проведения работ по уходу за сельскохозяйственными животными; 

17) купания и удовлетворения иных личных и бытовых нужд граждан в соответствии со статьей 6 Водного Кодекса; 

18) проведения дноуглубительных и других работ в акватории морского или речного порта, а также работ по содержанию внутренних водных путей Российской Федерации; 

19) создания искусственных земельных участков. 

Правила подготовки заключения договора водопользования определены постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 2008 года № 165.  

Решение о предоставлении водных объектов в пользование принимается в соответствии с положениями статей 21-23 Водного кодекса. 

В случае принятия решения в отношении водного объекта рыбохозяйственного значения уполномоченные органы определяют условия использования водного объекта совместно с Росрыболовством или его территориальным управлением. 

4.2.Оценка  воздействия  планируемой  хозяйственной  деятельности  на  состояние водных биоресурсов и среду их обитания, определение размера вреда причиненного  водным биоресурсам  

4.2.1.Нормативное регулирование процедуры ОВОС.  

В соответствии со статьей 1 Закона об охране окружающей среды оценка воздействия на окружающую среду определена как вид деятельности по выявлению, анализу и учету прямых, косвенных и иных последствий воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности в целях принятия решения о возможности или невозможности ее осуществления. Оценка воздействия на окружающую среду (далее ОВОС) проводится в отношении планируемой хозяйственной и иной деятельности, которая может оказать прямое или косвенное воздействие на окружающую среду, независимо от организационно-правовых форм собственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (часть 1 статьи 32 Закона об охране окружающей среды). 
С 2007 года и по настоящие время в отношении объектов капитального строительства, в том числе особо опасных объектов, проводится единая государственная экспертиза в соответствии с градостроительным законодательством, в ходе которой проектная документация проверяется и на соответствие экологическим требованиям.  Правовыми основаниями для проведения ОВОС в целях государственной экспертизы являются статья 49 Градостроительного Кодекса Российской Федерации, устанавливающая в числе обязательных документов, предоставляемых на экспертизу, плана мероприятий по охране окружающей среды (ПМООС) и Постановление Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. N 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», определяющее, что ОВОС объекта капитального строительства является составной частью ПМООС. Обязательность процедуры проведения оценки воздействия планируемой деятельности на водные биологические ресурсы и среду их обитания определена частью 1 статьи 50 Закона о рыболовстве.  В пункте 4  постановления Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2013 № 380 «Положение о мерах по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания» предусмотрено, что: При архитектурно-строительном проектировании, а также планировании внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, которая может оказать прямое или косвенное воздействие на водные биоресурсы и среду их обитания, юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, обеспечивают оценку воздействия планируемой деятельности на биоресурсы и среду их обитания, требования к материалам которой устанавливаются в соответствии с пунктом 3 статьи 32 Федерального закона «Об охране окружающей среды».  

В соответствии с пунктом  5 этого Положения: При установлении по результатам оценки воздействия планируемой деятельности на водные биоресурсы и среду их обитания, прямого или косвенного негативного воздействия на состояние биоресурсов и среды их обитания юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, предусматривают в проектной документации, а также документации, обосновывающей внедрение новых технологических процессов и осуществление иной деятельности, которая может оказать негативное воздействие на биоресурсы и среду их обитания, определение последствий негативного воздействия планируемой деятельности на состояние биоресурсов и среды их обитания и разработку мероприятий по устранению последствий негативного воздействия на состояние биоресурсов и среды их обитания, направленных на восстановление их нарушенного состояния, по методике, утверждаемой Федеральным агентством по рыболовству, в случае невозможности предотвращения негативного воздействия.  

Определение последствий негативного воздействия планируемой деятельности на водные биоресурсы и среду их обитания выполняется по «Методике исчисления размеравреда, причиненного водным биологическим ресурсам», утвержденной приказом Росрыболовства от 25 ноября 2011 № 1166.  
 4.2.2. Общие требования к разработке материалов ОВОС.  
Процедура проведения оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и состав материалов ОВОС определены «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» (далее в этом разделе - Положение), утвержденным приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372. Требования к экологическому обоснованию в предпроектной и проектной документации на строительство объектов хозяйственной и иной деятельности изложены в инструкции, утвержденной приказом Минприроды России от 29 декабря 1995 г. № 539.  Согласно этой инструкции проектные материалы должны включать характеристику экосистем в зоне воздействия объекта, оценку фонового состояния компонентов природной среды, устойчивости экосистем к воздействию и способности к восстановлению. 
 Заказчиком материалов ОВОС является юридическое или физическое лицо, отвечающее за подготовку документации по намечаемой деятельности в соответствии с нормативными требованиями, предъявляемыми к данному виду деятельности. Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду - физическое или юридическое лицо, осуществляющее проведение оценки воздействия на окружающую среду, которому заказчик предоставил право на проведение работ по оценке воздействия на окружающую среду.
  Целью проведения оценки воздействия на окружающую среду является предотвращение или смягчение воздействия этой деятельности на окружающую среду и связанных с ней социальных, экономических и иных последствий. Результатами оценки воздействия на окружающую среду являются: 
• информация о характере и масштабах воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности, оценке экологических и связанных с ними социально экономических и иных последствий этого воздействия и их значимости, возможности минимизации воздействий; 
• выявление и учет общественных предпочтений при принятии заказчиком решений, касающихся намечаемой деятельности; 
• решения заказчика по определению альтернативных вариантов реализации намечаемой деятельности ( в том числе о месте размещения объекта, о выборе технологий и иные) или отказа от нее с учетом результатов проведенной оценки воздействия на окружающую среду. Результаты оценки воздействия на окружающую среду документируются в материалах по оценке воздействия, которые являются частью документации по этой деятельности, представляемой на государственную и/или экологическую экспертизу, а также используемой в процессе принятия иных управленческих решений, относящихся к данной деятельности. При проведении оценки воздействия на окружающую среду заказчик (исполнитель) обеспечивает использование полной и достоверной исходной информации, средств и методов измерения, расчетов, оценок в соответствии с законодательством Российской Федерации.  
В случае выявления при проведении оценки воздействия на окружающую среду недостатка информации, необходимой для достижения цели оценки воздействия на окружающую среду, или факторов неопределенности в отношении возможных воздействий заказчик (исполнитель) планирует проведение дополнительных исследований, необходимых для принятия решений, а также определяет (разрабатывает) в материалах оценки воздействия на окружающую среду программу экологического мониторинга и контроля, направленного на устранение данных неопределенностей. Результаты оценки воздействия на окружающую среду служат основой для проведения мониторинга после проектного анализа и экологического контроля за реализацией намечаемой деятельности. В настоящее время требования к содержанию материалов по оценки воздействия на водные биологические ресурсы и среду их обитания в нормативно-методической базе отсутствуют.

4.3 Природоохранные  мероприятия  по  предупреждению  или  уменьшению негативного воздействия на водные биоресурсы и среду их  обитания.  

Разработка и выполнение мероприятий в части соблюдения общих природоохранных требований при ведении хозяйственной и иной деятельности на водных объектах, в границах их водоохранных и рыбоохранных зон, прибрежных защитных полос является одной из действенных мер  по предупреждению и/или уменьшению негативного воздействия на среду обитания водных биоресурсов.
  Данные мероприятия в основном касаются охраны и рационального использования поверхностных вод и направлены на предохранение водных объектов и их охранных зон от загрязнения и снижение косвенного воздействия на состояние водных биоресурсов и среду их обитания в местах производства строительных работ и размещения хозяйственных объектов.  В этих целях, в зависимости от специфики планируемой деятельности, должны предусматриваться различные виды природоохранных  мероприятий, такие как:
  - выполнение работ (строительство искусственных сооружений на водных объектах, прокладка трубопроводов и линий связи, устройство объездных дорог и технологических проездов, сооружение временных мостов, отсыпка рабочих площадок и подъездов к ним, сооружение промежуточных опор) в руслах водотоков в периоды минимального воздействия на водотоки: преимущественно в холодный или маловодный период,  до наступления половодья и после окончания паводков; - отсыпка объездных и технологических дорог, подъездов к месту работ, рабочих площадок (островков), площадок для размещения временных зданий и сооружений из дренирующего крупнообломочного грунта; 
- использование современных технологий при прокладке через водные объекты трубопроводов, линий связи: методом горизонтально направленного бурения; 
-проведение профилактических мероприятий по поддержанию техники в исправном состоянии; 
- применение техники, соответствующей стандартам и техническим условиям в части выбросов отработавших газов, шума, вибрации;
- сбор отработанных масел и горючих материалов с дальнейшей передачей на утилизацию; 
- упорядочение складирования и транспортирования сыпучих и других материалов;
 - укрепление кюветов, сбросов, водоотводных, перепускных и нагорных канав сразу же после их устройства; 

  - сбор и своевременный вывоз строительных отходов; 
- применение материалов, не оказывающих вредное воздействие на водную среду, почву; 
- размещение отвалов плодородного (размываемого) грунта за пределами прибрежной защитной полосы; 
- установка биотуалетов на площадках для размещения временных зданий и сооружений (в вахтовых поселках) и в местах производства сосредоточенных работ; - устройство твердого покрытия из дорожных плит на стоянках машин; 
- поддержание береговой зоны в местах производства работ в надлежащем санитарном состоянии; 
- сбор загрязненных поверхностных стоков с территорий обвалованных и отбортованных технологических площадок, строительных городков и резервуарных парков; 
- отведение сточных вод с промышленных, строительных площадок  с принятием мер исключающих загрязнение водной среды, соблюдение нормативов качества воды; 
- использование систем оборотного водоснабжения; 
- соблюдение требований к водному режиму  водных объектов; - разборка временных зданий и сооружений по окончании работ с вывозом на базу строителей, очистка территории от строительного мусора; 
- своевременное проведение противоэрозионных и берегоукрепительных мероприятий в целях защиты почвенного слоя от водной эрозии; 
- выполнение технической и биологической рекультивации нарушенных земель с обратной надвижкой ранее снятого плодородного грунта, посевом трав и посадкой саженцев. Для исключения загрязнения водной среды особое внимание должно уделяться: 
- предотвращению несанкционированных съездов к водным объектам; - исключению стоянки транспортных средств в водоохранных зонах на участках, не имеющих твердое покрытие; 
- запрещению мойки машин в водных объектах; - предотвращению разжигания костров, рубки деревьев и кустарника в водоохранных зонах. 
Помимо соблюдения общих природоохранных требований, негативного воздействия на водные биоресурсы можно избежать или значительно снизить, предусмотрев следующие меры: 

  - проведение строительных работ в акватории водных объектов рыбохозяйственного значения, прибрежных полосах (зонах) в обоснованные сроки, исходя из биологических особенностей водных биоресурсов (сроков и мест их зимовки, нереста и размножения, нагула и массовых миграций); 
- при пересечении мелких рек и ручьев, строительстве водопропускных сооружений  должна обеспечиваться свободная миграция рыб; 
- разработка принципиальных решений по сохранению гидрологического и гидробиологического режимов водоемов и предотвращению ущерба рыбным запасам и другим биологическим ресурсам; 
- размещение водозаборных оголовков на горизонтах, где концентрация молоди ценных промысловых видов рыб в створе водозабора в течение сезона стабильно наименьшая. 
- установка эффективных рыбозащитных сооружений в целях предотвращения попадания биоресурсов в водозаборные сооружения и оборудование гидротехнических сооружений рыбопропускными сооружениями в случае, если планируемая деятельность связана с забором воды из водного объекта рыбохозяйственного значения и (или) строительством и эксплуатацией гидротехнических сооружений и пр. 
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1996 № 997 "Об утверждении Требований по предотвращению гибели объектов животного мира при осуществлении производственных процессов, а также при эксплуатации транспортных магистралей, трубопроводов, линий связи и электропередачи" необходимо: 
- при создании и эксплуатации ирригационных и мелиоративных сооружений в местах естественного обитания, на путях миграции и в местах сезонной концентрации объектов животного мира обеспечивать условия для свободного и безопасного их передвижения через указанные сооружения, оснащать водозаборные сооружения и каналы гидромелиоративных систем специальными защитными устройствами; 
- в зарегулированных водных объектах в период нереста рыб обеспечивать рыбохозяйственные попуски, создающие оптимальные условия их воспроизводства; - при сбросе производственных и иных сточных вод с промышленных площадок, должны предусматриваться меры, исключающие загрязнение водной среды.
4.4.Определение последствий негативного воздействия планируемой хозяйственной  деятельности  на  состояние  водных  биоресурсов  и  среды  их  обитания  (исчисление  размера вреда).  

В соответствии с «Методикой исчисления размера вреда, причиненного водным биоресурсам» расчет размера вреда водным биоресурсам и затрат на восстановление их нарушаемого состояния выполняется при: 
- планировании строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, размещения объектов хозяйственной и иной деятельности, внедрения новых технологических процессов и производства работ (далее — намечаемая деятельность), влияющих на состояние водных биологических ресурсов и среду их обитания, с целью оценки возможных последствий негативного воздействия указанной деятельности на состояние водных биоресурсов; 
- оценке рисков и экологическом страховании; 
- оценке возможных (прогнозных) последствий нештатных и аварийных ситуаций (разрывы трубопроводов, прорывы шламохранилищ, размывы отвалов пустой породы, разливы нефти и других продуктов при транспортировке и других ситуациях) на состояние водных биоресурсов.  

Расчет размера вреда водным биоресурсам (далее — определение последствий негативного воздействия) выполняется для той части воздействия, которую невозможно предотвратить или снизить посредством выполнения предупредительных мероприятий.
  Последствия негативного воздействия намечаемой деятельности на состояние водных биоресурсов оцениваются в весовых единицах потерь биомассы водных биоресурсов (килограммы, тонны) и определяются по каждому виду водных биоресурсов, посредством их сопоставления с общим запасом в водном объекте рыбохозяйственного значения (или его части) соответствующего вида водных биоресурсов (п.23 Методики). Положения исчисления размера вреда водным биоресурсам и требования к набору необходимых для этого исходных данных исчерпывающе изложены в соответствующих разделах Методики
4.5. Разработка нормативов допустимых сбросов. 

Регламентирующими документами в этой сфере являются: 

приказ Минприроды России от 2 июня 2014 г. № 246, утвержден «Административный регламент Федерального агентства водных ресурсов по предоставлению государственной услуги по утверждению нормативов допустимых сбросов веществ (за исключением радиоактивных веществ) и микроорганизмов в водные объекты для водопользователей по согласованию с Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральным агентством по рыболовству и Федеральной службой по надзору в сфере природопользования"; 

приказ Минприроды России от 17 декабря 2007 г. № 333 «Об утверждении Методики разработки нормативов допустимых сбросов веществ и микро - организмов в водные объекты для водопользователей»;  

приказ Министерства сельского хозяйства от 13.12.2016 № 552 "Об утверждении нормативов  предельно допустимых концентраций вредных веществ в водах водных объектов рыбохозяйственного значения". 

В соответствии с указанными нормативными документами 
- сброс веществ, не имеющих утвержденное значение ПДКрыбхоз, в водные объекты рыбохозяйственного значения запрещается. 

При строительстве новых или реконструкции действующих очистных сооружений проект НДС разрабатывается в составе проекта на строительство и реконструкцию и проходит процедуру  согласования в соответствии с «Правилами согласования Федеральным агентством по рыболовству строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания», утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2013 г. № 384. 
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