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02.05.2023 проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Североморского ТУ Росрыболовства, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Росрыболовством, и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Основание для проведения заседания Комиссии:

мотивированные заключения по рассмотрению уведомлений работодателя о заключении трудового договора с лицом, ранее замещавшим должность государственной гражданской службы в Североморском ТУ Росрыболовства (далее – Управление), поступившего в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 г.       № 273-ФЗ и статьи 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, рассмотренного Комиссией в соответствии с подпунктом «д» пункта 15 раздела III Положения о комиссиях территориальных органов Росрыболовства по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Росрыболовством, и урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Росрыболовства от 27.02.2017 № 119 (далее – Положение).

По итогам заседаний Комиссии принято решение:

В соответствии с пунктом 37 Положения, Комиссия приняла иные решения, в отношении граждан, ранее замещавших должности государственной гражданской службы в Управлении, что замещение бывшими государственными гражданскими служащими должностей в организациях не нарушают требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
